

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 人物特寫 來源 民生報 日期 740816 版面 三版

中韓溜冰賽 · 小將立大功
花式競速 勇奪金牌
李雅慧 劉素美

【台南訊】一九八五年中、韓溜冰對抗賽，首場競技成績，於昨天經越洋電話傳抵府城溜冰界，中華溜冰選手李雅慧、劉素美分別奪得花式及競速溜冰項目金牌，洗刷兩年前受挫韓國隊之辱。中華溜冰代表隊是於前（十四日）天在韓國漢城與韓隊溜冰選手展開第一回合較量，在花式溜冰方面首先獲得好彩頭，由李雅慧、郭娜領包辦冠亞軍。

在競速溜冰項目中，中華選手劉素美，在五千公尺跑道競速冰賽中，一路領先對手，終場以懸殊差距，輕鬆榮登后座。

感恩的歲月

王貞治 母親的回憶錄
王登美 原著 林秋山·廖蒼洲 合譯

「被打垮了！」早一步回來的「老爹」聽了之後，驚叫說：「什麼！」原來，明治高校在最後連續取分，而打敗了早實。爹」常說，男孩子若遇到挫折，就亂發牢騷，或是有口來掩飾。

最令貞治沮喪的，該是二年級的秋天，靜岡國民體育大會時，早實高校被選為東京的代表隊。

那時，最高興的當推「老爹」。身為中國人，且飽受各種辛酸，子女才能參加全國性的大會，的確令人振奋。這一天，鄰居設宴慶賀。「老爹」即席高歌幾曲，他唱的是他所喜愛的三橋美智也和春日八郎等歌星的歌曲。「老爹」每逢值得高興的事，總愛哼幾首歌來抒懷。

其後不久，貞治卻面露異色。這孩子即使有令父母擔憂的事，常不願開口。因此，我們未能察覺他無法參加全國體育大會的事。依據日本全國體育大會的規章，非日本國籍者不得參加國體大會。貞治仍隸中國籍，當然無法參加國體（全國體育大會）。

早實的老師，本以為貞治可參加競賽。因此，就讓他參與集訓。結果，終不能如願。只得參加開幕典禮，燒場一週，然後放學上課。貞治在家從不提及此事，直到動身到靜岡的當天，我們才知道這件事。我真的嚇了一跳。

「老爹」憤怒地說：「真是豈有此理！」然而，最感失望的，該是貞治吧！

貞治因不能參加國體，才轉而考慮加入職業棒球隊。他或許以為，在職業球隊裡，只要自己有實力，縱使國籍不同，仍可參與競賽。（第十五章完）（六二）

「老爹」和我，都屬舊時候的人物。眼看著子女，在驛站間一舉成名，真有點嚇呆了，不知如何是好！

這一天的傍晚，由畢業區區長領頭，街坊鄰居手提燈籠，成群結隊來到家門口。大家齊聲歡呼萬歲，同表慶祝。而且，歡呼的聲浪，此起彼落，久久不絕。其中，也有許多人喜極而泣，流淚不止。

下町人全都高興著，町內的小孩能在甲子園出人頭地，不分你我地來向我們握手致意。直到如今，盈盈溫馨，總難忘懷。「老爹」心中的喜悅，自不待言。

在平實的日子，包括獲得優勝的這一次，貞治共參加四次甲子園的大賽。三年級時，最後一次的夏季大賽，實在爭奪地區代表權的決賽中，就輸掉了。因此，再也無法參加甲子園大賽。那一次，是和明治高校比賽的。「老爹」、鐵城和我的第二郎，都去觀看球。比賽延長到第十一局，早實也領先了幾分，以為必可勝。於是，僅留下鐵城來加油，其他人先行回家。

二郎曾對我說：「姐姐，我們又可到甲子園觀戰啦！」我也著手為選手們準備豐盛的菜餚，靜待他們凱旋。因為，貞治是早實的主將，每在重要的比賽獲勝，總會邀來隊友打牙祭。

然而，鐵城和貞治，卻如喪家之犬似的回來，說：

「被打垮了！」早一步回來的「老爹」聽了之後，驚叫說：「什麼！」

原來，明治高校在最後連續取分，而打敗了早實。

貞治母在輸球回家，總是靜默寡言語。平日，「老爹」常說，男孩子若遇到挫折，就亂發牢騷，或是有